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Narrativa

                    CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA/MS
 
SESSAO ORDINARIA DO DIA 25 DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS.
  
Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte seis, reuniram-se ordinariamente no Plenário da
Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro Amaral, sito a
Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença da maioria dos Vereadores e Vereadoras, sob a proteção de Deus
o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente Sessão. Em seguida
colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Do expediente.
OFÍCIOS: Ofício N° 0161/2026, autoria Senadora Tereza Cristina “Empenho de Emenda de Comissão -
Indicação Senadora Tereza Cristina – OGU 2026”. Ofício Nº 015/2026 Gabinete da Presidência, autoria
Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior “Convocação para reunião - Projeto de Resolução de revisão e
atualização do Regimento Interno, que ocorrerá no dia 27 de maio de 2026 às 08:30 horas na sala de reuniões
desta Casa de Leis”. MATÉRIAS APRESENTADAS PELOS SENHORES VEREADORES E SENHORAS
VEREADORAS: Indicações, indicação N° 02/2026 autoria do Vereador Hemerson Grison “Viabilizar junto ao
setor competente da administração municipal, a instalação de sinalização de prioridade para idosos nos bancos
dos ônibus da saúde”. Indicação N° 03/2026 autoria do Vereador Douglas Brasileiro “Viabilizar a ampliação e
reforma da Escola Municipal Francesco Battista Giobbi, com melhorias na estrutura física”. Indicação N° 06/2026
autoria do Vereador Joaquim Teixeira “Viabilizar a criação de um programa de assistência à saúde voltada aos
pacientes diagnosticados com obesidade”. Indicação N° 07/2026 autoria do Vereador Joaquim Teixeira
“Viabilizar a revitalização da Placa de entrada da Cidade”. Indicação N° 03/2026 autoria do Vereador Laudir
Abreu “Propõe melhorias no atendimento do posto de identificação PI N° 77, em Sonora, com foco na agilidade
dos procedimentos, melhor orientação aos cidadãos e redução aos transtornos durante a emissão da carteira de
identidade nacional”. Projeto de Lei Legislativo N° 07/2026 autoria dos Vereadores (a) Hemerson Oliveira Grison
e Flávia Porto da Mota Vasconcelos “Dispõe sobre a proibição da soltura de fogos de artifício com
estampido no Município de Sonora e dá outras providências” que após lido foi inserido na Ordem do Dia
por unanimidade dos votos. MATÉRIAS VINDAS DO PODER EXECULTIVO: Não á matérias para
deliberação. USO DA TRIBUNA: Fez uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro, que iniciou agradecendo a
Deus pela oportunidade e comentou sua indicação sobre a reforma da Escola Giobbi, com a instalação de
chuveiros para melhor atender atletas e participantes de eventos esportivos. Também agradeceu aos
organizadores e apoiadores do torneio de Badminton, destacando o trabalho da equipe e a conquista de mais de
20 medalhas pelos atletas de Sonora. Finalizou reafirmando seu compromisso com o incentivo ao esporte no
município. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, o Vereador apresentou um projeto de
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lei que propõe restringir o uso de fogos de artifício com estampidos, permitindo apenas os luminosos. Ele
agradeceu o apoio dos colegas e destacou que a medida busca preservar as comemorações, mas de forma mais
consciente e inclusiva. Na fala, ressaltou que o barulho excessivo prejudica pessoas com Transtorno do Espectro
Autista, idosos, bebês, acamados e pessoas com sensibilidade auditiva, causando medo, ansiedade e estresse.
Também destacou os impactos negativos nos animais, especialmente cães e aves. Além disso, mencionou que
fogos barulhentos provocam acidentes e aumentam os gastos da saúde pública. Segundo ele, o projeto promove
empatia, respeito e responsabilidade social, mostrando que é possível manter as festas com beleza visual sem
comprometer o bem-estar da população. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Teixeira, que
iniciou agradecendo ao público que acompanha a sessão pelas redes sociais e rádios do município. Em seguida,
destacou e agradeceu à Senadora Tereza Cristina pelos recursos destinados ao município, especialmente a
emenda para aquisição de uma ambulância, que ajudará no transporte de pacientes para Campo Grande com
mais segurança e conforto. Também mencionou investimentos anteriores na área da saúde, como recursos para
melhorias no sistema de oxigênio do hospital e modernização da sala de raio-X. Além disso, agradeceu ao
Deputado Federal Beto Pereira pela destinação de R$ 1 milhão para a educação, incluindo obras como a
cobertura da Escola e a construção de uma quadra escolar. Por fim, agradeceu aos Vereadores, à Prefeita e às
lideranças locais pelo trabalho conjunto na conquista desses recursos para beneficiar a população. ORDEM DO
DIA: 1° Projeto de Lei Complementar N° 140/2026 “Altera o Anexo VII - Tabela B da Lei Complementar nº152,
de 09 de dezembro de 2022 e dá outras providências” que após lido e findada a fase de discussão foi aprovado
por unanimidade dos votos. 2° Projeto de Lei Legislativo N° 07/2026 “ Dispõe sobre a proibição da soltura de
fogos de artifício com estampido no Município de Sonora e dá outras providências” que após lido e
findada a fase de discussão foi aprovado por unanimidade dos votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez o
uso da palavra o Vereador Alex Martins que cumprimentou os presentes e parabenizou o Vereador Hemerson
pelo Projeto que proíbe fogos de artifício com estampidos. Agradeceu ao Presidente Laudir pelo apoio na rifa
para a cirurgia de seu pai e ao Deputado Marcos Pollon pela destinação de uma pá carregadeira ao município.
Também parabenizou os organizadores e atletas da etapa estadual de Badminton realizada em Sonora e
finalizou desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereadora Clotilde
Castro que iniciou cumprimentando os presentes e destacou a visita realizada ao Deputado Federal Beto
Pereira, que destinou uma emenda de R$ 1 milhão para o município. O recurso será aplicado nas áreas da
saúde, educação e hospital. Entre as melhorias citadas, está a cobertura e implantação de um parque sensorial
na creche Luciano Samúrio, atendendo pedidos antigos da direção e dos profissionais da unidade. O objetivo é
oferecer mais conforto e qualidade às crianças. Também foi agradecida a Senadora Tereza Cristina, que
destinou mais R$ 1 milhão ao município. O valor será utilizado na compra de ambulância e em investimentos no
hospital. Por fim, convidou a população para participar das sessões de homenagens e da semana especial de
comemoração do aniversário da cidade, desejando um boa noite e uma excelente semana a todos. Em seguida
fez o uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro, que cumprimentou os presentes e informou que apresentou
dois projetos de lei que serão encaminhados ao Executivo por serem de competência da Prefeitura. Um deles
propõe isenção de IPTU para mães atípicas, visando apoiar famílias com necessidades específicas. O outro trata
da flexibilização de horários de estacionamento próximo aos restaurantes Dom Portuga e Daniel, buscando evitar
prejuízos ao comércio local e aos clientes. O Vereador também pediu compreensão das autoridades de trânsito
enquanto a proposta é analisada. Ao final, desejou uma boa semana a todos e pediu orações pela cirurgia do pai
do Vereador Alex. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, o Vereador apresentou uma
indicação para instalar sinalização de assentos preferenciais no ônibus que transporta pacientes para Campo
Grande. Segundo ele, a proposta surgiu após reclamações de idosos e usuários que têm direito à prioridade,
mas encontram os bancos da frente ocupados por pessoas mais jovens. A medida busca facilitar o acesso,
entrada e saída do veículo, além de garantir mais conforto aos passageiros que mais necessitam. Também
agradeceu pelas emendas destinadas ao município, destacando recursos para compra de uma ambulância e
melhorias no hospital. Citou a reforma da unidade, a instalação do aparelho de esterilização (autoclave),
ampliação da sala de raio-x e implantação da tubulação de oxigênio, melhorias que vão oferecer mais segurança,
conforto e qualidade no atendimento aos pacientes e servidores. Por fim, afirmou que fica satisfeito em ver os
pedidos e projetos sendo executados corretamente, reforçando seu compromisso em buscar melhorias para a
população de Sonora. Em seguida fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Teixeira, o Vereador destacou sua
indicação voltada ao apoio de pessoas com obesidade, diabetes e hipertensão, buscando garantir tratamento
adequado e mais qualidade de vida. Também solicitou melhorias na entrada da cidade, com revitalização e
iluminação da placa de identificação de Sonora. O parlamentar acompanhou e elogiou o avanço das obras de
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cobertura das casas do Lote Urbanizado, ressaltando o compromisso da Prefeitura com as famílias beneficiadas.
Demonstrou ainda preocupação com os casos de leishmaniose em animais, cobrando mais ações da Vigilância
Sanitária. Por fim, pediu maior transparência da Secretaria de Obras sobre equipamentos adquiridos por
emendas parlamentares, como tratores e compactadores destinados ao município. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Joel Pinto de Souza, o Vereador cumprimentou os colegas parlamentares e a população
presente, agradecendo a Deus pela presença do irmão Josué e desejando-lhe boas-vindas, parabenizou
Hemerson, Peterson e a equipe do hospital pelo trabalho realizado e pela boa aplicação das emendas. Mesmo
sem apresentar indicações, reafirmou seu compromisso com a fiscalização e com as demandas da população. O
parlamentar destacou pedidos da comunidade, como faixas de pedestres, ruas de mão única e quebra-molas
próximos às igrejas, informando que a Prefeita pretende dar continuidade às melhorias após as obras de esgoto.
Finalizou ressaltando a união em busca de recursos e melhorias para o município. Em seguida fez o uso da
palavra o Vereador Francisco Deuzimar, o Vereador iniciou sua fala cumprimentando a mesa diretora, em nome
do Presidente Laudir, e agradecendo a oportunidade de utilizar a tribuna. Destacou e agradeceu à Senadora
Tereza Cristina pelo envio de um recurso de R$ 1 milhão destinado ao Fundo Municipal de Saúde, voltado ao
custeio da saúde e à aquisição de uma ambulância. Também agradeceu a presença de Joel, Josué e dos
colaboradores da Casa de Leis. O Parlamentar ressaltou a união entre os Vereadores e parabenizou os
Vereadores (a) Hemerson e Flávia pela apresentação de um projeto voltado às crianças com transtorno do
espectro autista. Segundo ele, a iniciativa é de grande importância para as famílias que convivem com essa
realidade. Além disso, parabenizou a Prefeita Clarice, o Secretário de Educação Josevan e a Diretora de
Esportes Janaína pela realização do torneio de Badminton em homenagem ao professor João Batista, conhecido
como Tista. Por fim, destacou o desempenho dos atletas do município, que vêm conquistando títulos em diversas
modalidades esportivas e levando o nome de Sonora em competições municipais, estaduais e nacionais.
Encerrando, desejou uma semana iluminada e abençoada a todos. Por fim fez o uso da palavra o Vereador e
Presidente Laudir Abreu, que inicia sua fala agradecendo a presença dos visitantes, colaboradores e autoridades
parceiras do município. Destaca o apoio da Senadora Teresa Cristina e do Deputado Federal Marcos Pollon
pelos recursos destinados a Sonora, especialmente para o tão aguardado projeto do estádio municipal,
reforçando a importância do esporte e das oportunidades para os atletas da cidade. Também parabeniza os
organizadores da etapa estadual de badminton realizada em Sonora, reconhecendo o município como referência
na modalidade. Em seguida, elogia os Vereadores pela aprovação do projeto que proíbe fogos de artifício com
estampido, ressaltando os benefícios para mães atípicas e animais. Por fim, convida toda a população para a
sessão solene de entrega do título de cidadão Sonorense, destacando a homenagem às pessoas que
contribuíram para o desenvolvimento da cidade, e encerra desejando bênçãos e uma boa semana a todos. E
nada mais havendo a tratar encerrou a presente Sessão e Eu Vereador Francisco Deuzimar Lima, lº Secretário
lavrei a presente Ata, que após lida, discutida e se aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. Francisco Deuzimar Lima             Ver. Laudir Abreu da Rosa Junior
1º Secretário                                              Presidente
 

Justificativa
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